



২২<sup>শে</sup> সেপ্টেম্বর, ২০২৪  
পঞ্চাশত্তমীর পর অষ্টাদশ রবিবার  
অনুধ্যান/ Theme:- পরিবার; স্বামী ও স্ত্রী

মালাখি ২:১৩-১৬

গীত ১২৭

১ করি ১৩

মার্ক ১০:২-১২

পরিবার হল সমাজের মূল একক, এবং প্রতিটি পরিবারের হৃদয়ে থাকে স্বামী-স্ত্রীর সম্পর্ক। এই সম্পর্ক, ঈশ্বরের দ্বারা নির্ধারিত, তাঁর লোকেদের প্রতি তাঁর চুক্তি প্রেমের প্রতিফলন। আমরা আজকে শাস্ত্রের উপর চিন্তা করার সময়, আমরা পারিবারিক জীবনের ধর্মতত্ত্ব, স্বামী-স্ত্রীর সম্পর্কের গুরুত্ব এবং কীভাবে একটি ধার্মিক পরিবারকে টিকিয়ে রাখতে এবং লালনপালনের ক্ষেত্রে বিশ্বাস একটি কেন্দ্রীয় ভূমিকা পালন করে তা অন্বেষণ করব। মালাখি ২:১৩-১৬, গীতসংহিতা ১২৭, ১ করিন্থীয় ১৩ এবং মার্কের ১০:২-১২ অনুচ্ছেদগুলি আমাদের এই বিষয়গুলির গভীর অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে।

১. বিবাহের চুক্তি: একটি ঈশ্বরিক প্রতিষ্ঠান (মালাখি ২:১৩-১৬) মালাখির বইতে, ঈশ্বর ইস্রায়েলীয়দের বিরুদ্ধে তাদের অবিশ্বস্ততার জন্য, বিশেষ করে তাদের বিবাহের ক্ষেত্রে কঠোরভাবে কথা বলেছেন। ভাববাদী জোর দিয়েছেন যে বিবাহ ঈশ্বরের সামনে একটি চুক্তি, শুধুমাত্র একটি সামাজিক চুক্তি নয়। মালাখি ২:১৪ বলে, "সদাপ্রভু তোমার যৌবনকালীন স্ত্রীর ও তোমার মধ্যে সাক্ষী হইয়াছেন; ফলতঃ তুমি তাহার প্রতি বিশ্বাসঘাতকতা করিয়াছ; কিন্তু সে তোমার সখী ও তোমার নিয়মের স্ত্রী।" বিবাহের চুক্তি পবিত্র কারণ এটি স্বয়ং ঈশ্বরের দ্বারা নির্ধারিত। এটি শুধুমাত্র একটি আইনি চুক্তি নয় বরং একটি আধ্যাত্মিক বন্ধন যা তাঁর লোকেদের সাথে ঈশ্বরের চুক্তির সম্পর্ককে প্রতিফলিত করে। ঈশ্বর যেমন আমাদের সাথে তাঁর চুক্তির প্রতি বিশ্বস্ত, তেমনি স্বামী-স্ত্রীকেও একে অপরের প্রতি বিশ্বস্ত হতে বলা হয়। যীশু খ্রীষ্টের ক্রুশ হল চুক্তির প্রেমের চূড়ান্ত প্রদর্শনী, এবং ক্রুশের মাধ্যমেই আমরা শিখি যে প্রেম বলতে এবং বিবাহে বিশ্বস্ত হওয়ার অর্থ কী।

পারিবারিক জীবনের ধর্মতত্ত্ব এই বোঝার সাথে শুরু হয় যে বিবাহ একটি ঈশ্বরিক প্রতিষ্ঠান। এটি ঈশ্বর যিনি একজন পুরুষ এবং একজন মহিলাকে একত্রিত করেন এবং ঈশ্বরই তাদের মিলনকে টিকিয়ে রাখেন। এই বোধগম্যতা আমাদেরকে শ্রদ্ধার সাথে বিবাহের দিকে নিয়ে যায়, স্বীকার করে যে আমাদের স্ত্রীর সাথে আমাদের সম্পর্ক ঈশ্বরের সাথে আমাদের সম্পর্কের প্রতিফলন।

২. একটি ঈশ্বরিক বাড়ি তৈরি করা: বিশ্বাসের ভূমিকা (গীতসংহিতা ১২৭) গীতসংহিতা ১২৭ এর গীতে আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে "যদি না প্রভু বাড়িটি নির্মাণ করেন, নির্মাতারা বৃথা পরিশ্রম করেন।" এই গীত আমাদের পরিবার গঠন ও টিকিয়ে রাখার জন্য ঈশ্বরের উপর নির্ভর করার গুরুত্বকে বোঝায়। একটি ধার্মিক পরিবার এমন একটি যা বিশ্বাসের ভিত্তির উপর নির্মিত, যেখানে ঈশ্বর প্রতিটি সিদ্ধান্ত, প্রতিটি কর্ম এবং প্রতিটি সম্পর্কের কেন্দ্রে থাকেন। বিশ্বাস একটি শক্তিশালী এবং দীর্ঘস্থায়ী বিবাহের ভিত্তি। এটা বিশ্বাসের মাধ্যমেই আমরা আমাদের জীবনের জন্য ঈশ্বরের পরিকল্পনাকে বিশ্বাস করতে শিখি, এমনকি যখন চ্যালেঞ্জ আসে। একজন স্বামী এবং স্ত্রী যারা একসাথে প্রার্থনা করেন, একসাথে বাইবেল পড়েন এবং একসাথে ঈশ্বরের নির্দেশনা খোঁজেন তাদের সম্পর্ক দৃঢ় হবে এবং তাদের গৃহ আশীর্বাদ পাবে। গীতসংহিতা ১২৭ এছাড়াও শিশুদের গুরুত্বের উপর জোর দেয়, যাদেরকে প্রভুর কাছ থেকে একটি ঐতিহ্য হিসাবে বর্ণনা করা হয়েছে। একটি পরিবার যে বিশ্বাসের উপর ভিত্তি করে শুধুমাত্র ঈশ্বরের আশীর্বাদ অনুভব করবে না কিন্তু সেই বিশ্বাস পরবর্তী প্রজন্মের কাছেও প্রেরণ করবে।

এমন এক দম্পতির গল্প বিবেচনা করুন যারা তাদের বিয়েতে আর্থিক লড়াই থেকে স্বাস্থ্য সমস্যা পর্যন্ত অনেক পরীক্ষার সম্মুখীন হয়েছিল। এই চ্যালেঞ্জ সত্ত্বেও, তারা একে অপরের প্রতি এবং ঈশ্বরের প্রতি তাদের বিশ্বাসের প্রতি অঙ্গীকারবদ্ধ ছিল। প্রার্থনা এবং ঈশ্বরের উপর আস্থার মাধ্যমে, তারা তাদের পরিস্থিতির উন্নতি এবং একে অপরের প্রতি তাদের ভালবাসা গভীর হতে দেখেছিল। তাদের সাক্ষ্য একটি শক্তিশালী অনুস্মারক যে ঈশ্বর যখন আমাদের বাড়ির নির্মাতা, কোন ঝড়ই এটি ধ্বংস করতে পারে না।

৩. প্রেম: পারিবারিক জীবনের ভিত্তি (১ করিন্থীয় ১৩) ১ করিন্থীয় ১৩ -এ, প্রায়ই "প্রেমের অধ্যায়" হিসাবে উল্লেখ করা হয়েছে, পৌল প্রকৃত প্রেমের গুণাবলী বর্ণনা করেছেন। এই অনুচ্ছেদটি প্রায়শই বিবাহগুলিতে পাঠিত হয়, তবে এর প্রাসঙ্গিকতা বিবাহের দিন ছাড়িয়ে যায়। এটি স্বামী এবং স্ত্রীর মধ্যে সম্পর্কের বৈশিষ্ট্যযুক্ত হওয়া উচিত এমন প্রেমের

বর্ণনা দেয় - এমন একটি প্রেম যা ধৈর্যশীল, দয়ালু, ঈর্ষান্বিত নয়, গর্বিত নয়, অন্যকে অসম্মান করে না, স্ব-অনুসন্ধানী নয়, সহজে রাগান্বিত হয় না এবং ভুলের কোনও তালিকা রাখে না। এ বর্ণিত প্রেম একটি নিঃস্বার্থ, বলিদান প্রেম - যীশু ক্রুশে যে ধরনের প্রেম প্রদর্শন করেছিলেন। এই প্রেম একটি সুস্থ এবং সমৃদ্ধ বিবাহের ভিত্তি। এটি অনুভূতির উপর ভিত্তি করে নয়, যা পরিবর্তিত হতে পারে, তবে অন্য ব্যক্তির জন্য সর্বোত্তম চেষ্টা করার প্রতিশ্রুতির উপর, এমনকি মহৎ ব্যক্তিগত ব্যয়ও। এমন এক জগতে যেখানে প্রেমকে প্রায়ই একটি ক্ষণস্থায়ী আবেগ হিসেবে চিত্রিত করা হয়, বাইবেল আমাদেরকে উচ্চতর মানের দিকে আহ্বান করে। একজন স্বামী এবং স্ত্রীর মধ্যে প্রেম মন্ডলীর প্রতি খ্রীষ্টের ভালবাসার প্রতিফলন হওয়া উচিত - একটি প্রেম যা স্থায়ী, ক্ষমাশীল এবং অটল। এই ধরনের প্রেম শুধুমাত্র ঈশ্বরের প্রতি গভীর ও স্থায়ী বিশ্বাসের মাধ্যমেই টিকিয়ে রাখা যায়।

৪. বিবাহের পবিত্রতা: যীশুর শিক্ষা (মার্ক ১০:২-১২) মার্ক ১০:২-১২-এ, যীশুকে ফরীশীদের দ্বারা বিবাহবিচ্ছেদ সম্পর্কে প্রশ্ন করা হয়েছে। তার প্রতিক্রিয়ায়, যীশু বিবাহের পবিত্রতাকে পুনঃনিশ্চিত করেছেন, আদিপুস্তককে উদ্ধৃত করেছেন: "কিন্তু সৃষ্টির শুরুতে ঈশ্বর 'তাদেরকে পুরুষ ও নারী বানিয়েছিলেন।' এই কারণে, একজন মানুষ তার বাবা এবং মাকে ছেড়ে তার স্ত্রীর সাথে মিলিত হবে, এবং তারা আর দুই নয়, কিন্তু এক মাংস হবে, তাই কেউ আলাদা হতে দেবে না।" যীশুর শিক্ষা জোর দেয় যে বিবাহ একটি আজীবন প্রতিশ্রুতি। স্বামী এবং স্ত্রীর মধ্যে মিলনকে হালকাভাবে নেওয়া বা ইচ্ছামত দ্রবীভূত করা উচিত নয়। বিবাহের পবিত্রতা এই সত্যের মধ্যে নিহিত যে ঈশ্বরই দম্পতিকে একত্রিত করেন। তাই বিবাহবিচ্ছেদ শুধুমাত্র একটি আইনগত বিষয় নয় বরং একটি আধ্যাত্মিক বিষয়, যার সাথে জড়িত ব্যক্তিদের জন্য এবং সামগ্রিকভাবে সমাজের জন্য গভীর প্রভাব রয়েছে। আমাদের আধুনিক বিশ্বে, যেখানে বিবাহের প্রতিষ্ঠানকে প্রায়ই ক্ষুণ্ণ করা হয়, সেখানে বিশ্বাসীদের জন্য বিবাহের পবিত্রতা বজায় রাখা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। এর অর্থ হল মোটা এবং পাতলা মাধ্যমে আমাদের স্ত্রীদের প্রতি প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হওয়া, একটি উপায় খোঁজার পরিবর্তে পুনর্মিলন এবং ক্ষমা চাওয়া। এর অর্থ হল পরবর্তী প্রজন্মকে বিবাহের পবিত্রতা এবং ঈশ্বরের নির্দেশনা সহ বুদ্ধিমানের সাথে জীবনসঙ্গী বেছে নেওয়ার গুরুত্ব সম্পর্কে শিক্ষা দেওয়া।

সারাংশ: পরিবার মানবতার জন্য ঈশ্বরের উপহার, এবং স্বামী এবং স্ত্রীর মধ্যে সম্পর্ক পারিবারিক এককের স্বাস্থ্য এবং স্থিতিশীলতার কেন্দ্রবিন্দু। আমরা আজকে শাস্ত্রের উপর চিন্তা করার সময়, আমাদের মনে করিয়ে দেওয়া হয় যে বিবাহ হল একটি ঈশ্বরিক চুক্তি, যে বিশ্বাস একটি ধার্মিক বাড়ি তৈরির জন্য অপরিহার্য, সেই প্রেম হল পারিবারিক জীবনের ভিত্তি, এবং সেই বিবাহ হল একটি পবিত্র এবং আজীবন অঙ্গীকার। আমরা যেন স্বামী ও স্ত্রী হিসাবে একে অপরকে ভালবাসা এবং সম্মান করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হতে পারি যেমন খ্রীষ্ট মন্ডলীকে ভালবাসেন। আমাদের পরিবারগুলি এমন জায়গা হতে পারে যেখানে ঈশ্বরের উপস্থিতি অনুভূত হয়, যেখানে বিশ্বাস লালন করা হয় এবং যেখানে ভালবাসা প্রচুর। এবং আমরা সর্বদা মনে রাখতে পারি যে ঈশ্বরই আমাদের ঘর তৈরি করেন এবং তাঁকে ছাড়া আমাদের পরিশ্রম বৃথা।

প্রার্থনা: স্বর্গীয় পিতা, আমরা পরিবারের উপহার এবং বিবাহের পবিত্র বন্ধনের জন্য আপনাকে ধন্যবাদ জানাই। আমরা প্রত্যেক স্বামী এবং স্ত্রীর জন্য প্রার্থনা করি, তারা যেন আপনার ভালবাসায় পরিপূর্ণ হয় এবং আপনার অনুগ্রহে শক্তিশালী হয়। আপনার জ্ঞান এবং নির্দেশনার উপর আস্থা রেখে বিশ্বাসের ভিত্তির উপর আমাদের ঘর তৈরি করতে আমাদের সাহায্য করুন। আমাদেরকে নিঃস্বার্থভাবে ভালবাসতে, সহজে ক্ষমা করতে এবং আমাদের স্ত্রীদের সাথে আমরা যে চুক্তি করেছি তাকে সম্মান করতে শেখান। আমাদের পরিবারকে আশীর্বাদ করুন, প্রভু, এবং আপনার উপস্থিতি সর্বদা আমাদের বাড়ির কেন্দ্রে থাকুক। আমাদের যাত্রায় আমাদের সন্তুনা দিন এবং উৎসাহিত করুন এবং আমাদেরকে আপনার আরও কাছে নিয়ে যান। যীশুর নামে, এই প্রার্থনা চাই। আমেন।